



南京·街区

南京·健康

南京·说吧

南京·最HIGH

南京·气象

烙铁烫出《清明上河图》

提起国画、版画和油画,大家都不陌生,但是烙铁画,你听说过吗?40岁的刘诚就是这样一名专门从事烙铁画艺术的人,原先以创作烙铁画赚钱的他,2000年关闭了自己的画廊,手持电烙铁,专心致志烙出了《清明上河图》和《韩熙载夜宴图》,他的目标是在10年内完成10幅长卷,加上一些小幅作品,筹办一个属于自己的画展。



刘诚用电烙铁烫出的两幅长卷 快报记者 施向辉 摄

原来一天四幅 现在两年烙一幅画

以电烙铁为画笔,三合板做画纸,运用烙铁的不同温度使木质三合板碳化,从而烙出颜色深浅不一的图案,这就是烙铁画,又叫烫画。学美术出身的刘诚也是到了1990年以后才接触到烙铁画的,之后便自己学会了,还开了一家画廊,卖的是他自己创作的烙铁画,烙铁画古朴雅致,有永不褪色的优点,是收藏、装饰、馈赠的佳品,很受欢迎,且江宁东山只刘诚一家烙铁画店,因此生意非常好。

2000年,因为拆迁的关系,画廊关闭。刘诚没有另

觅地点再开,而是回家潜心作画。去刘诚家拜访时,他正一个人在家埋头作画,桌上没有颜料、画笔、纸,呈于眼前的只有一方薄薄的、约1米多长、30厘米宽的长方形三合板,还有一支钢笔笔头的电烙铁,烙铁的另一头则连着插座。刘诚说,这样的生活,他已经度过了6年,除了双休日教几个学生画画,其余时间他全部用来作烙铁画。

一边的墙角放着已经完成的《清明上河图》和《韩熙载夜宴图》,和原图一般大小,《清明上河图》由三块大小一致的三合板组成,长5.3米,宽25厘米,整幅图呈现深浅不一的褐

色,人物、船只、桥梁、马车、商铺、树木栩栩如生。

作烙铁画说易也易,说难也难。刘诚开自己的画廊时,用大号电烙铁,不加底色,挥毫泼墨般,一天最多可以创作出4幅1.2米x2.4米大小的《八骏图》,而画《清明上河图》,他只能用小号电烙铁,颜色深的地方不能一次完成,而是反复烙烫,一点点达到所需要的颜色,“有时候一天10个小时趴在画板上也不过完成10平方厘米。”刘诚有些无奈地说,所以一幅《清明上河图》,他大约用了两年才完成,烙铁头和烙铁芯更换了无数个,手上也被烫出过很多水泡。

烙画精益求精 心愿是开个人画展

如此精益求精,不惜耗费这么多时间创作烙铁画,刘诚自己道出了其中的缘由:他想开一个烙铁画展,为此他打算在10年时间里创作出10幅长卷,外加一些小图,现在6年已经过去了,完成了两幅重头的长卷,刘诚深感时间有些紧迫。

刘诚毕业于江宁区秦淮中学的美术班,当年班上30位同学很多去中学当美术老师,包括他的妻子,已经没有多少人专心作画了,而刘诚毕业后在工厂做过美术设计、广告策划,之后开画廊,

当成家立业、有了属于自己的房子,一切衣食无忧之后,刘诚觉得“应该做些什么了”。

潜心作烙铁画,然后开画展,这样的想法萌发之后,便不可收回,适逢画廊关闭,刘诚就此回家作画去了。朋友对于他的做法有些不解:一个大男人,放着大把的钱不去赚,在家对着一支电烙铁和几块三合板捣鼓,“你老婆不说你啊?”朋友打趣道。

的确,刘诚的妻子开始对丈夫也不是很理解,颇有些怨言,日久之后,也就渐渐感动于丈夫的执着,况且刘诚为了平衡赚钱与作画的关系,在双休日教几个学生作画,尽管收入与以前不可相比,但毕竟不是在家“吃白饭”了。

开画展是刘诚的梦想,但是他更大的愿望是自己的烙铁画能得到专业人士的认可,刘诚学烙铁画完全是自己摸索出来的,凭着一股兴趣和以前受过的专业训练,现在已经画得很好,但他始终对当年因为文化课“拖后腿”,没能进入更高的院校学习而耿耿于怀,因此通过这些作品的创作来精进自己的画技,朝着一个“画家”的方向努力,这就是刘诚想要做的。

快报社区记者 陈英

街坊小黑板

加设路牙会更好

家住城市假日小区的朱先生说:我们小区的物业安排人员在大门口的道闸边上开出了一条小路,使得4、5、6栋的业主可以比较方便地进出,很不错,我们业主应该谢谢他们。不过,如果能在路边加设一排侧石或路牙,这条路就更漂亮了,而且下雨天泥土也不会被冲到路面上来。

地下车库门坏了

城市假日小区的宋小姐说:我住在9幢1单元,好长时间没有把车停在地下车库了,近日偶尔下去停车一次,发现地下车库的单元门关不上了。也不知道坏了有多长时间,请物业尽快来修修吧。

小区车棚有点挤

长阳花园小区的黄先生说:我们楼的车棚好像地方不够用,我下班比较晚,每次回来车棚里面已经拥挤不堪,还有好多车没放进去呢。小区里骑电动车、助力车、自行车的人不在少数,车棚最好还是宽敞一些,物管也可以考虑帮我们另外辟出一片停车的区域来。

快报社区记者 杨扬

坊间小报告

下关特困残疾人将领实物定补

□快报讯 (通讯员牛维祥 记者项凤华)记者从下关区残联获悉,从本季度开始,该区对辖区“重度残疾”“老养残”“一户多残”的特困残疾人实行每月50元的实物补助。

据了解,享受该项政策补助的条件是:具有下关区城市户籍,持有《中

华人民共和国残疾人证》的城市居民最低生活保障家庭或个人,并且属于“重度残疾”“老养残”“一户多残”。其中,“重度残疾”是指视力残疾等级为一级盲、智力残疾等级为一、二级、肢体残疾等级为一、二级、精神残疾等级为一级的残疾人,“老养

残”是指仅靠60岁以上父母供养的残疾人家庭,“一户多残”是指同一户里有两名以上(含两名)的残疾人家庭。其补助方式是每户或每人每月按50元左右的标准发给实物救助券,本人到区、街道慈善超市一次性领取米、油等生活用品。

街区短信

■昨天下午,新街口街道邀请90岁高龄、参加过长征的老红军朱刚,来到香铺营社区。朱老把自己长征路上的故事一一讲给孩子们听,孩子们听得很入神。

快报社区记者 李苏明
通讯员 薛婷

■目前正值第十二届白下都市文化节,昨天,五老村街道在五老村社区广场举办了一场文艺展演,给广大居民送去了一道文化大餐,受到了居民的欢迎。

快报社区记者 钟晓敏
■昨天,滨湖街道北

圩路社区在茶花里小学举行了一场“老少同乐,追忆童年”的趣味竞赛。近百名60岁以上的老人,与20多名孩子,一起玩乒乓球、吹蜡烛、猜谜语等游戏,教室里充满欢声笑语。

快报社区记者 郭芷冰

法律频道

律师智囊团在线解答

昨日在线:姜志民 江苏君远律师事务所律师

▲读者:我是汉中门一家外企的员工,今年3月份(当时已怀孕6个月)被公司以不正当理由开除,请问我该如何维权?

姜志民:您应当向劳动争议仲裁委员会要求公司撤销该除名决定。

▲读者:我哥哥在单位上班期间,不小心把手上的血管弄破了,两天后,老板突然把我哥哥辞退,现在我哥哥还没痊愈,这个可以要求赔偿吗?

姜志民:根据法律规定,您哥哥的情况应该属于工伤,您哥哥可以到南京市医疗保险处申请工

伤认定。

▲读者:我领结婚证有两年时间了,但一直没有举办仪式,本想今年三月举办,但我在一月份的时候查出肾病入院,现在丈夫提出离婚,请问这样可以离婚吗?

姜志民:夫妻有相互扶助的义务,您生病后,丈夫不但不为您出钱治病相反还要求离婚,法院一般不会支持他的请求。

▲读者:有一个住校学生在校期间,因为宿舍内发生盗窃,被人误会而受到指责,多次找班主任老师要求调解,班主任不闻不问,造成心理障碍,后经医院诊断为精神忧

郁症,现休学在家不能进行正常学习,若打官司,学校在此事上有什么责任?

姜志民:若该学生在校期间曾经因为此事受到他人公开的侮辱等人身攻击行为,而学校对该学生的求助行为不予理睬。一旦确认该学生的精神疾病与他人公开的侮辱等人身攻击行为有因果关系,则学校应当承担一定的责任。

快报记者 朱俊俊
今日在线:贾政和 江苏圣典律师事务所主任高级经济师 在线时间:9:30~10:30;14:30~15:30
网址:www.lifenanjing.com.cn

南京京华医院 | 妇科

京华妇科 女性心目中的品牌科室

即日起推出一系列优惠免费便民活动

免费项目:挂号费、会诊费、护理费、床位费、停车费、早早孕检查、白带常规检查费。

优惠项目:

项目	原价(元)	现价(元)
电子数码阴道镜	150	80
腹部B超	30	10
阴超	110	50
心电图	15	10
宫颈病变刮片检查	30	10

妇科治疗费、检验费、手术费优惠20%~50%;
部分药品按国家标准价再下调10%。

微管可视无痛人流术

现代无痛人流的升级版,可提前10天做人流术。微管质软,无须扩宫,比传统人流器械更安全、更可靠,在可视条件下,轻轻一吸,孕囊整体吸除,整个过程仅需3分钟,术后无任何后遗症,同时开展孕中期引产术、药流、无痛人流等,价格不贵!由万例以上计生手术成功经验的妇科专家亲自操作,节假日不休息,随来随做,不影响工作、学习和再孕。

并同时由专家亲自开展处女膜修补、阴道紧缩术等。

“自凝刀”轻松解除宫颈糜烂

我院妇科宫颈疾病专科引进的新一代国家专利BBT自凝技术,一次治疗各种宫颈糜烂、宫颈息肉、宫颈赘生物、宫颈肥大等疾病,不开刀、不住院,安全无痛,疗效确切,治疗后宫颈光滑如初。该技术定位准确,直击病灶,“射频介入自凝刀”能在5-10分钟内使病变组织脱水凝固,而后被机体自然吸收,最终使宫颈恢复正常功能。

中西结合综合疗法轻松解除各种妇科炎症,如阴道炎、尿道炎、宫颈炎、输卵管炎、盆腔炎、月经不调、痛经等。(无假日医院)

妇科专家:025-86640022, 84540781

地址:南京市新街口淮海路146号(国美电器向东200米)南京站乘1路,市内乘游2、31、80路杨公井站下,34、60路淮海东路下其它路车新街口站下即可